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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5879/11-5-2018 Ερώτηση   

 

 Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Καράογλου Θεόδωρο και διαβιβάστηκε στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας µε το υπ΄ αρ. πρωτ. 37655/23-

7-2018 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών, στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων µας,  σας γνωρίζουµε ότι:   

 To ΥΠΕΝ, σε εφαρµογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, είναι αρµόδιο για την αξιολόγηση και διαχείριση του 

κινδύνου των πληµµυρών, σύµφωνα µε την ΚΥΑ 31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β΄ 1108/21.07.2010) «Αξιολόγηση 

και διαχείριση των κινδύνων πληµµύρας, σε συµµόρφωση µε τις διατάξεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ «για την 

αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πληµµύρας», του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 23ης 

Οκτωβρίου 2007», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. Ειδικότερα και σε εφαρµογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ η 

διαδικασία διαχείρισης και αξιολόγησης του κινδύνου πληµµυρών υλοποιείται σε τρία στάδια: 

� 1ο Στάδιο: Την κατάρτιση της προκαταρκτικής εκτίµησης των κινδύνων πληµµύρας (Προκαταρκτική Αξιολόγηση 

Κινδύνων Πληµµύρας) για κάθε λεκάνη απορροής ποταµών και τον προσδιορισµό των περιοχών µε σοβαρή 

πιθανότητα πληµµύρας (Ζώνες ∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας). Τα αποτελέσµατα είναι διαθέσιµα στις 

ιστοσελίδες http://www.ypeka.gr/Default.aspx?tabid=232&language=el-GR, http://maps.ypeka.gr, και στη 

βάση δεδοµένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (European Environment Information and Observation Network) 

http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods. 

� 2ο Στάδιο: Την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας και των Χαρτών Κινδύνων Πληµµύρας στις Ζώνες 

∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας, οι οποίοι προέκυψαν από την Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνων 

Πληµµύρας και στους οποίους αποτυπώνονται οι αρνητικές συνέπειες των πληµµυρών (σε πληθυσµό, οικονοµική 

δραστηριότητα, εγκαταστάσεις, κ.λπ.). Η Ειδική Γραµµατεία Υδάτων ολοκλήρωσε τον Μάρτιο 2017 την 

υποχρέωση αυτή και τα αποτελέσµατα είναι διαθέσιµα στο σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας www.floods.ypeka.gr και στη βάση δεδοµένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (European Environment 

Information and Observation Network) http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods/(Reportnet). 

� 3ο Στάδιο: Την κατάρτιση των Σχεδίων ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας για τις Ζώνες ∆υνητικά Υψηλού 

Κινδύνου Πληµµύρας. Η Ειδική Γραµµατεία Υδάτων ολοκλήρωσε τον Ιούλιο 2018 την υποχρέωση αυτή και τα 

εγκεκριµένα Σχέδια ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας είναι διαθέσιµα στο σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας www.floods.ypeka.gr (Υδατικό ∆ιαµέρισµα Κεντρικής Μακεδονίας (EL10) : ΦΕΚ 

2638 Β / 5.07.2018). 



 Λαµβάνοντας υπόψη τα προβλεπόµενα στην Οδηγία 2007/60/ΕΚ και στα Κατευθυντήρια Κείµενα, στον 

πρώτο κύκλο εφαρµογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ καθορίστηκαν σε εθνικό επίπεδο οι παρακάτω Γενικοί Στόχοι: α. 

Mετριασµός της έκθεσης στην πληµµύρα, β. Μείωση της πιθανότητας πληµµύρας, γ. Ενίσχυση της ετοιµότητας για 

την αντιµετώπιση των πληµµυρών και δ. Βελτίωση των µηχανισµών αποκατάστασης των πληγέντων περιοχών. Οι 

ανωτέρω Γενικοί Στόχοι είναι στρατηγικού χαρακτήρα µε σκοπό την εδραίωση κοινής αντίληψης και πολιτικής για τα 

θέµατα που σχετίζονται µε την αντιµετώπιση των κινδύνων πληµµύρας. Για την επίτευξή των Γενικών Στόχων 

περιλαµβάνεται στα Σχέδια ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας και σε κάθε Υδατικό ∆ιαµέρισµα ένα Πρόγραµµα 

Μέτρων που καλύπτει όλες τις πτυχές της διαχείρισης. Το Πρόγραµµα Μέτρων περιλαµβάνει στον πρώτο κύκλο 

εφαρµογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ 26 Μέτρα για το Υδατικό ∆ιαµέρισµα Κεντρικής Μακεδονίας (EL10), τα οποία 

χωρίζονται ανά άξονα δράσης σε: 

�  7 µέτρα Πρόληψης µε στόχο τον µετριασµό της έκθεσης στην πληµµύρα 

�  10 µέτρα Προστασίας µε στόχο τη µείωση της πιθανότητας πληµµύρας 

�  6 µέτρα Ετοιµότητας µε στόχο την ενίσχυση της ετοιµότητας για την αντιµετώπιση των πληµµυρών 

�  3 µέτρα Αποκατάστασης µε στόχο τη βελτίωση των µηχανισµών αποκατάστασης των πληγέντων περιοχών 

Τα Μέτρα αξιολογήθηκαν ενιαία για όλα τα Υδατικά ∆ιαµερίσµατα µέσω της εκτίµησης της οικονοµικής 

αποτελεσµατικότητάς τους (cost-effectiveness), όπου εκτιµάται ποιο µέτρο επιτυγχάνει περιορισµό της ζηµίας 

(όφελος) από την πληµµύρα µε το µικρότερο κόστος. Για την εφαρµογή του Προγράµµατος Μέτρων καταρτίστηκε 

Σχέδιο ∆ράσης, όπου καθορίζονται αναλυτικά οι ενέργειες που πρέπει να γίνουν, ο χρονικός προγραµµατισµός και οι 

φορείς υλοποίησης.  

Επισηµαίνεται ότι, η έγκριση των Σχεδίων ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας από την Εθνική 

Επιτροπή Υδάτων και η δηµοσίευσή τους στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως καθιστά την εφαρµογή των 

Προγραµµάτων Μέτρων υποχρεωτική.  Στο πλαίσιο αυτό, όλοι οι οριζόµενοι στα Μέτρα Φορείς 

Υλοποίησης υποχρεούνται να εντάξουν στον προγραµµατισµό τους τις προβλέψεις των Σχεδίων 

∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας και να καταστρώσουν και να υλοποιήσουν τις δράσεις που απαιτούνται 

για την εφαρµογή των Μέτρων για τα οποία είναι καθ’ ύλην και κατά τόπο αρµόδιοι. Επισηµαίνουµε ότι η 

εκπόνηση και κύρωση των Σχεδίων ∆ιαχείρισης Κινδύνου Πληµµύρας περιλαµβάνεται στην ΚΥΑ 

31822/1542/Ε103/21-7-2010, εκπονήθηκε προκαταρκτική αξιολόγηση που ολοκληρώθηκε το 2012, 

όµως ουδέποτε επιλέχθηκε η εκπόνηση των σχεδίων και η χρηµατοδότησή τους από τις προηγούµενες 

κυβερνήσεις, παρότι µε βάση την ευρωπαϊκή νοµοθεσία, έπρεπε να έχουν ολοκληρωθεί την 1η 

Ιανουαρίου του 2016. Η χρηµατοδότηση, εκπόνηση και κύρωση των Σ∆ΚΠ αποτέλεσε δέσµευση της δικής 

µας κυβέρνησης, η οποία ολοκληρώθηκε µε την δηµοσίευση σε ΦΕΚ πρόσφατα. 

  Όσον αφορά ειδικότερα στην πόλη της Θεσσαλονίκης, αυτή ανήκει στο Υδατικό ∆ιαµέρισµα Κεντρικής 

Μακεδονίας (EL10). Τµήµα της Θεσσαλονίκης βρίσκεται εντός της Ζώνης ∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας: 

EL10RAK0008 «Χαµηλή Ζώνη Λεκανών Περιφερειακής Τάφρου Τ66, Ποταµών Λουδία, Αξιού, Συµπεριλαµβανοµένης 

της Περιοχής της Πρώην Λίµνης Αρτζάν, και Γαλλικού, Παραλίµνιες Εκτάσεις Λίµνης ∆οϊράνης, Χαµηλή Ζώνη 

Λεκάνης Λιµνών Κορώνειας-Βόλβης, Χαµηλή Ζώνη Πολεοδοµικού Συγκροτήµατος Θεσσαλονίκης και Ρέµατος 

Ανθεµούντα», η οποία µελετήθηκε στο Εγκεκριµένο Σχέδιο ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας του Υδατικού 

∆ιαµερίσµατος Κεντρικής Μακεδονίας (EL10) που βρίσκεται αναρτηµένο στον  ιστότοπο του ΥΠΕΝ (floods.ypeka.gr). 

Στο ανωτέρω Εγκεκριµένο Σχέδιο ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Κεντρικής 

Μακεδονίας (EL10), για το οποίο έχει διενεργηθεί ευρεία διαβούλευση τόσο επί του περιεχοµένου του όσο και επί της 

Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΣΜΠΕ) προβλέπονται τα ακόλουθα Μέτρα:  

1. Ανάπτυξη δράσεων για την αντιµετώπιση επιπτώσεων στους τοµείς ύδρευσης και αποχέτευσης (EL_10_23_03), 

2. ∆ηµιουργία εθνικού µητρώου τεχνικών δεδοµένων αντιπληµµυρικών έργων (EL_10_24_05), 

3. Προώθηση πρακτικών ανάσχεσης των πληµµυρικών ροών και συγκράτησης φερτών υλικών, µε έµφαση στα Μέτρα 

Φυσικής Συγκράτησης Υδάτων (ΜΦΣΥ)» (EL_10_31_08),  

4. Ταµιευτήρες πολλαπλής σκοπιµότητας µε συνιστώσα αντιπληµµυρικής προστασίας (EL_10_32_09), 

5. Αξιοποίηση υφιστάµενων έργων ταµίευσης για ανάσχεση πληµµυρικών παροχών (EL_10_32_10), 



6. Εκσυγχρονισµός και αποκατάσταση αποχετευτικών / αποστραγγιστικών δικτύων (EL_10_33_11), 

7. Μελέτες/Έργα Αντιπληµµυρικής Προστασίας (EL_10_33_12), 

8.  Έργα αντικατάστασης και συµπλήρωσης υφιστάµενων δικτύων αποχέτευσης όµβριων υδάτων (EL_10_34_13),  

9. Σύνταξη νέων κανονισµών µελέτης έργων αποχέτευσης οµβρίων και αντιπληµµυρικής προστασίας (EL_10_35_14), 

10. Σύνταξη Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan) Έργων Αντιπληµµυρικής Προστασίας (EL_10_35_15), 

11. Συντήρηση υφιστάµενων Ορεινών Υδρονοµικών Έργων (EL_10_35_16),  

12. Ειδικές ρυθµίσεις για την αντιµετώπιση πληµµυρικών κινδύνων σε ιρλανδικές διαβάσεις (EL_10_43_22). 

Τέλος, ως προς το ζήτηµα της ηλεκτροδότησης της πόλης, κοινοποιούµε το υπ΄ αρ. πρωτ. 8861/27-7-2018 

έγγραφο του ∆ιαχειριστή Ελληνικού ∆ικτύου ∆ιανοµής Ηλεκτρικής Ενέργειας Α.Ε. ο οποίος έχει την ευθύνη της 

ανάπτυξης και της λειτουργίας του δικτύου διανοµής ηλεκτρικής ενέργειας. Από το ανωτέρω έγγραφο προκύπτει ότι η 

εταιρία: 

� Κατασκευάζει, συντηρεί και λειτουργεί το δίκτυο διανοµής σύµφωνα µε τους διεθνείς κανονισµούς.  

� Tα προβλήµατα τα οποία παρουσιάστηκαν λόγω των καιρικών αντιµετωπίστηκαν άµεσα.  

� Το  δίκτυο διανοµής της Θεσσαλονίκης καλύπτει επαρκώς την υπάρχουσα και µελλοντική ζήτηση ηλεκτρικής 

ενέργειας στο πολεοδοµικό συγκρότηµα. 

 

                      Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                

                                                                                                      ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

Επισυνάπτεται: Tο υπ΄ αρ. πρωτ. 8861/27-7-2018 έγγραφο 

 

 

    

                                                                                                    

 

 

 

 

     

 

 

 

 

        

Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων: 2 
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